



深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

聚焦专项整治整改和“三服务”

用实际行动践行“初心”

交城县纪委监委第四党支部开展志愿服务活动

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 郭思)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,交城县纪委监委第四党支部积极按照总支各项要求,认真完成各项任务。近日,第四党支部组织全体党员前往交城县西营镇西营村开展为困难群众捐赠衣物和打扫养老院志愿服务活动。

活动当天,支部所有党员带着提前准备好的清洁工具在西营镇西营村敬老院集合,大家齐动手,帮助敬老院擦玻璃、打扫院落,干

得热火朝天,一阵功夫,养老院的面貌便焕然一新。

该支部还鼓励党员干部将自己闲置的衣服拿出来,捐赠给西营村有需要的贫困户,大家积极响应号召,一大早,就带着大包小包的衣物来到西营村。“带来的衣服都很干净,就像新衣服一样,感谢你们!”西营村村民开心地说。有需要的村民各自带走了捐赠的衣物,朴实的话语充满着对大家发自内心的感谢。

“开展志愿服务,为身边群众办实事好事是‘不忘初心、牢记使命’主题教育的



要求,但更是全体党员同志用实际行动践行初心使命的表现。通过为群众办一点力所能及的实事,真正提升了群众的

满意度,更贴近了和群众的距离,保持了和群众的血肉联系。”该支部部分党员认为,这样的活动搞得实在,有意义。

交城县市场监督管理局扎实开展化工行业专项整治

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 张岩)连日来,交城县市场监督管理局积极部署安全监管各项工作,扎实开展了化工行业专项整治行动。

整治行动中,执法人员对全县正常生产的31户化工企业中使用压力容器、压力管道、锅炉、起重机械等特种设备进行了

全面检查,共排查出各类安全隐患78条,已完成整改67条,其余11条正在整改中。督促企业对到期的设备进行检验,共检验压力容器420台、压力管道1.1万米、锅炉7台、起重机械5台,极大地消除了设备使用中的安全隐患。在检查的同时,执法人员还对企业负责人宣讲了国家的

相关法律法规,使其牢固树立安全生产主体责任意识,严格落实国家安全生产各项规章制度,确保企业安全生产。

据悉,开展本次专项活动的目的是深刻汲取江苏响水天嘉宜化工有限公司“3.21”特别重大爆炸事故教训,切实将交城县第四季度安全生产暨化工

行业专项整治会议精神落到实处。

接下来,该局将按照“不忘初心、牢记使命”主题教育和专项整治漠视侵害群众利益问题的要求,严格履职尽责,狠抓食品药品、特种设备等领域的安全监管,为全县经济社会发展和人民群众幸福生活提供安全保障。

孝义市阳泉曲镇西河底村创建公众号宣传传统文化

小山村也有了微信公众号

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华 马佩全)“我们村也有自己的公众号了。”近一个多月来,一个小小的微信公众号正以潜移默化的形式,逐渐进入公众视野,它就是孝义市阳泉曲镇西河底村公众号《我们村的那些人那些事》。

公众号的首倡者李茂龙,是该市府西街小学副校长,素有才华。他从《孝义风采》的公众号《天下孝义人》得到启发,提议办个西河底村自己的公众号,保留乡村文化记忆,让村内外年轻人进一步加深对村传统文化艺术等风土人情的了解。倡议得到同村在外人士李茂椿(孝义市硬笔书法协会主席)、张国华(孝义市邮政局局长)、李贵青(孝义市中和路小学校长)和村委干部郭吉胜等人的积极响应和支持。正如他们在创刊号中所讲的,让大家来讲述西河底村的故事、分享西河底美文、展示西河底风采,努力成为西河底人叙旧叙情、交流情感的平台,为西河底人凝心聚力、奋发进取提供精神动力。

李茂椿介绍说:对于这个公众号,人们有个接受过程,大家反响积极,认为是好事,重要的事。很多群众也在渐渐关注阅读、议论,开始肯定。公众号面临的最大的问题是怕一周一篇能不能持续坚持下来,开始容易持续难。他也谈到了公众号的将来,打算征集与西河底村历史有牵连的人事,比如《叫化子二宝爷》写的就是邻村二宝在西河底的故事,它彰显了社会底层人物和一方百姓的纯朴善良。

到目前为止,该公众号已发的文章,有学生回忆老师的、有晚辈回忆长辈的、有在省城的老领导满怀期许的贺词寄语、有村里的巧手媳妇自主创业、有转型的企业家开发荒山变花果山,还有回忆村里的老井、古戏台、旧学校。一篇篇串珠叠玉,异彩纷呈,字斟句酌,深清满满。虽然出自不同人的手笔,却都有明显的共情,作者无论男女老幼,居家远游,都体现了心牵故土、情系西河底。文字的质朴,取决于作者的出发点,不是追名逐利,而是着实想借文字还原旧事,留住乡情。该公众号的几位创办者一致认为:“众人划桨开大船,相信《我们村的那些人那些事》这个承载乡情、承载乡愁、承载希冀的公众号,一定会在西河底有识之士的共同努力下,越办越精彩。”

宪法宣传有深度 营造学法好氛围

文水县开展2019年“12·4”国家宪法日宣传周系列活动

本报讯“学习宣传宪法推进民主法治建设”“增强宪法观念推进依法治国”“弘扬宪法精神提升法治意识”……12月4日上午,在文水县市政广场,一条条鲜红的宪法宣传横幅迎着朝阳摆动,一块块精心制作的普法展板整齐摆放,整个市政广场上普法、学法氛围浓厚,吸引了许多晨练和过往的群众。这是文水县开展2019年“12·4”国家宪法日集中宣传活动的现场。

今年的“国家宪法日”宣传主题为“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”。活动现场,各单位在宣传点宣传宪法和本单位司法、执法工作涉及的常用法律法规,开展法治宣传、接受法律咨询、提供便民服务,免费发放法治宣传资料、书籍及相关法治宣传物,吸引了广大老百姓前来咨询。

在宣传展板前,很多群众认真地阅读着,还不时互相讨论。“这次‘国家宪法日’宣传活动普法方式多样、内容丰富,对宪法的宣传既全面又有深度,营造了全民知法、学法的良好氛围。”前来咨询的李大爷说。

据悉,此次“国家宪法日”宣传周系列活动,文水县在12月1日已经全面展开,宣传内容主要是习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,特别是关于宪法的重要论述、党的十九大和十九届四中全会精神、中央关于推进国家治理体系和治理能力现代化的决策部署、新中国宪法发展历程、宪法的地位和作用、宪法的基本原则和主要内容、新中国成立70年来尤其是党的十八大以来我国法治建设辉煌成就等。在“宪法宣传周”期间,该县还会陆续开展一系列主题活动,用老百姓喜闻乐见的方式积极开展宪法宣传进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络等活动,推动宪法宣传在社会全覆盖,推动宪法精神进基层,使宪法走入日常生活、走入人民群众,为推进文水法治建设营造良好的社会环境。(刘越)



宣传活动现场

方山县文艺领域再添新兵

本报讯 12月4日,方山县硬笔书法家协会举行成立大会暨第一届理事会议,标志着该县的文化艺术事业又向前迈出了一步。至此,该县文学艺术领域协会达到10家,分别是作家协会、书法协会、美术协会、舞蹈协会、记者协会、摄影家协会、吹奏协会、秧歌协会、剪纸协会和硬笔书法家协会。

方山县历来重视文化艺术事业发展,近年来不断加大文化基础设施建设力度,积极搭建文艺事业发展交流平台,促进全县文艺事业健康向前发展,涌现出一大批如牛海平、任力、薛秀德、宋秀英、杨少华、高小林、刘勤平、刘振晋等在书法、摄影、美术、剪纸、秧歌、吹奏等领域的优秀代表人物,引领和推动

着全县文艺事业的进步繁荣。

硬笔书法艺术作为书法艺术的一支轻骑兵,以其书写简洁、快捷、轻巧、方便等特性,在日常学习生活中广为运用,不可替代。方山硬笔书法家协会的成立,为广大书法爱好者学习交流、提高水平搭建了新的平台,也为壮大全县书法家队伍、繁荣书法事业注入了新的生机和动能。据悉,该协会将通过文化下乡等形式深入机关、农村、社区、企业、学校等地,开展丰富多彩的书法作品鉴赏、书法培训讲学等活动,传承中华优秀传统文化,培养爱国爱家情怀,推动全县文艺事业再上新台阶。(杨应平)